

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Florcimiento del mar

En el ánimo del viajero pionero, suscitaba la evocación de las naves históricas, idealizadas por la lejanía del tiempo y la perpetuidad de la gloria. Al pasar ante la vista acrombrada, abierta, digárase que por el alma misma no deslindean también, cabritas de flores entre las cuales los pájaros cantaban el triunfo de los descubridores. Eran las nubes de una perpetua orenda, análogas a las del retorno del primer viaje de Colón; portadoras de los testimonios de la nueva vida encontrada en la inmensidad de los Océanos. El primer cargamento trajo de las Indias a España: las plantas de maravilla, las piedras y los metales preciosos; las personas ignoradas hasta entonces, los indios que de la mano de los navegantes venían a reunirse con la humanidad entera.

La población de las islas mayores, entre el esplendor deslumbrante de la flora oceanica, conservaba la afición al mar. Sintió una especie de amor resacado hacia aquel originario jardín sumergido que luego floreció al sol de Filipinas.

Es aquella ciudad feliz, el alma del niño que asomaba ingenuo a los ojos para deleitarse en el espectáculo de la vida y, por singular disposición del destino, no contemplaba la tierra, sino el mar, aún más allá que el cielo.

No corría por suave camino, tropezaba con escarpado monte, no suscitaba el sencillo aseviel de marchar a caballo. En frágil embarcación, deslizándose quieto sobre las aguas.

Bajo sus pies, desdoblábase el encanto en un bosque subtropical, primera maravilla contemplada por sus ojos.

Parésian florcer el coral y la madrépora. Jagaba la luz en las aguas, descomponiéndose en mil cambiantes preciosos. Creyóse que el arco iris de las alturas así pasaba sumergido para comprender, en su misma y sola armonía, las gomas de los colores de los mares y los cielos.

Caísl a impulsos del viento, la vegetación submarina era agitada por la corriente. Castaba el agua en la serena superficie como las fuentes de los jardines terrenos. Miradas de pescíos, con baloncitos agitados de pájaros, deslizándose entre las ramas de corales y madréporas. A su vez, conciliadas en sus giros violentos en la estación. Era los países voladores, latentes y brillantes, que salían del mar y el cielo, cada un gran nadador que, a virar de fuerte impulso, pudiera seguir flotando en el aire. Caísl a veces en el botón, así como los pájaros de la tierra se suscitan a regalar también en manos de las personas.

Las algas, verdes, gruesas, desprendiéndose del fondo para dejarse llevar sobre las aguas, igual que acuáticas y lotos. Díjase que el jardín sumergido no elevaba la boca del sol y del viento, para ofrecer la vida libremente sus tesoros: el nácar, las perlas, la madrépora, el coral.

La cristalina transparencia del agua permitía ver panorama amplísimo; así como en la tierra sin obstáculos, hasta donde alcanzase la vista. En el fondo, pudiera decirse que muy lejos, la fosforescencia marina semejaba el titilar de las estrellas en el cielo.

Así padecía—clamaba en su ingenuidad el anhelo del infantil navegante—sumergirse como un pescado para visitar enterito el jardín de coral, madrépora, perlas y nácar.

Para qué, inocente Ilus,—respondió la observación de las islas circundantes—no eran vivas en un jardín emergido del mar?

Y así era ciertamente. El lecho de perlas y nácar, coral y madrépora habíanse elevado, como se un florimiento del mar. Aquellos materiales preciosos fueron traídos, frotados, por la lava de los volcanes, por el fango que del fondo del mar vienen también. La vegetación submarina creó realmente hasta salir de las aguas al sol. Prenderon en ella plantas variadísimas y árboles múltiples, caydas, hojas taparon el sol y en tierra convirtiéronse por último. La ilusión, no tenía por qué fugir una realidad encantadora.

Sacudía luego que las plantas y los árboles avanzaban hasta el límite mismo del mar, como si en él se hubieran a su vez a sumergir para sostener el contacto entre los dos jardines, casi el uno solo fueran el submarino y el que vivía al aire libre y a peso del sol. Desbordados de las islas, haces de llamas encienden sobre el agua.

Las flores perfumaban el mar. Las islas, semejaban ramos flotantes, estos de rojas en oyo seco palpitan la vida humana, como la canastilla de Moisés sobre las aguas del Nilo.

Mas en muchas de ellas no fijaba su planta el hombre: tan redondas eran. La persona no pisaba aquella tierra de flores. Respecto a ellas, el hombre era siempre un pasajero lejano.

En la soledad de las aguas, en el deserto mar, las inconfundibles islas eran como oasis. Pájaros extraviados en sus emigraciones taurerías, colgaron allí sus nidos. A solas con el mar y el cielo, las aves y los pájaros crecían y se desarrollaban a su gusto y placer.

No habían sido contadas y carecían de nombre. ¿Qué artista pudiera imaginar sencilla flota de bajas de ilusión, de vítreo, real y palpable poesía, en la solitaria extensión del mar Pacífico, asemejadas a las olas y las nubes, hasta el punto de que las divisas en el horizonte no se veían desde el navío, ban por el cielo y surgen las aguas?

E. García Niebla

Figurines para ropa blanca. Álbunes para labores. Extenso surtido. Papelería «El Gato Negro». Conde de Cárdenas, 17. Córdoba.

AUSENCIA

A mi madre

Madre, madre del alma que te has de mi lejos y no estás más veces ni sientes mis acentos que brotan confiados y surgen sin quererlo diciendo claramente, madre, que vivo aquí en mi pocho.

Ahora que estás ausente, ¡Si vieres con qué fago mi corazón se abraza! ¡Si vieras cómo aliento pensando dulcemente lo mucho que te quiere!

No creas a este mundo que llaman traidorero capaz de separarme de tí, que eres tu bueno, lo grande y lo sublime el santo amor moderno.

A tí te llamo madre: por eso te venero, por eso te idolatra, por eso te contemplo en éxtasis sublime de amor y de silencio.

Siempre, siempre mi vida verá vivo el recuerdo de los felices días que nunca más volverán. ¿Te acuerdas? Yo era niño, me iba sin saberlo, gozando si en tus brazos mi hermano se acostó.

¡Oh, brazos de mi madre, de qué modo os venero!

Días inolvidables de tan dichosos tiempos aquellos de mi infancia que nunca más volverán. ¡Qué alegría pasarse toda la vida en ellos!

Madre, que estás ausente, ¡Si vieres con qué fago mi corazón se abraza! ¡Si vieras cómo aliento pensando dulcemente lo mucho que te quiero!

Madre, que estás distante, madre, que estás tan lejos, ¡Si vieras, madre, que tanto que en tí pienso!

¡Si vieras como el día, con todos sus momentos, lo paso dulcemente viviendo tu recuerdo!

Mirando tu retrato, largos instantes quedo; en esos ojos, hijo que tanto me dijeron; en esa dulce frente que encierra tanto bueno;

en esos rojos labios que dieron mil besos, sonrisas y amantes, seguros y serenos.

¡Qué hermoso es tu retrato!

Ez, madre, fíjate en tu alma que atesora lo que en el mundo hay bueno.

¡Oh, madre de mi vida, lo mucho que te quiero, viviendo en este mundo jamás podrás saberlo!

Paquita Montilla.

Madrid, 1925.

LAS ENFERMITAS

Pueden remediar sus achaques y su debilidad, tomando

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

TONICO DE LA MUJER

DE SOCIEDAD

Ayer estuvo en Córdoba la distinguida señora Marquesa del Generalife, grande de España, a quien S. M. el Rey concedió dicho título por haber sido al Estado los bellos jardines del Generalife de Granda.

Dicha dama, acompañada del gobernador civil don Luis María Caballero López, visitó la Mezquita Catedral, el Museo de Bellas Artes, el Monasterio de San Jerónimo y la Casa de Don Gómez.

—La señora doña Concepción Farrel Álvarez, digna esposa de don Enrique Redondo Serrano, cuito empleado de la Casa Carbonell y Compañía, ha dado a su fallecimiento una misa.

Enviamos la enhorabuena por este festejo acometimiento a los padres de la señora María y a su abuelo nietro asturiano amigo don Enrique Redondo Ruz, acreditado agente comercial de esta plaza.

—Ayer, en el rápido, marchó a Madrid nuestro querido amigo y colaborador don Antonio Zurita, para asistir a una sesión de la Sociedad de Invitados de España.

—Ha marchado a París para asistir a un Congreso de Oftalmología, nuestro distinguido amigo el reputado oculista don Faust Jiménez Ruiz, médico de la Beneficencia provincial.

A los olivareros andaluces

Sin la autoridad necesaria, pero si con la experiencia adquirida en la lucha constante para conquistar beneficios en pro de la Agricultura, nos permitimos regar a los olivareros andaluces, que como un solo hombre, se apresten a la defensa de la posición conquistada al publicarse el decreto sobre aceites.

Los enemigos son pocos, pero bien organizados. Hay que poner de manifiesto todo lo que somos y todo lo que vale la riqueza olivarera, para que no se malgache esa disposición, que estando inspirada en los más puros principios de justicia necesita, no obstante, opinión para sostenerla.

Sólo anónimos podremos llegar, como no ha llegado ahora, con personalidad propia a los despachos de los Ministerios.

Antonio Zurita.

Excursión a Granada

Organizada por el Taring-Club «Andalucía» se efectuará una excursión a Granada en los días 27, 28 y 29 de este mes, en la siguiente forma:

—Día 27.—Salida de Córdoba, a las 11 y 15 minutos de la mañana, en el correo. Llegada a Granada a las 20.25. La comida en el tren será individual. A las 21: Visita a la Basílica de las Angustias, Carrera del Darro y regreso al hotel. A las 22.00, cena. A las 12 de la noche subida a la Alhambra para contemplar Granada a la luz de la luna.

—Día 28.—A las 7 de la mañana, salida para Sierra Nevada por tranvía, hasta el límite del mismo. Regreso. A las 10, visita a la Catedral y Capilla Real. A las 11, visita a la Alhambra. A las 2 de la tarde, cena. A las 4, continuación de la visita a la Alhambra y Generalife. A las 8, subida al Albaicín. A las 10 de la noche, cena.

—Día 29.—A las 7.45, salida para Córdoba en el correo, que llega a Córdoba a las 15.50.

Combinación A. Comprendrá: Visita en segunda clase, hospedaje completo en buen hotel, viaje a Sierra Nevada, permiso para visitar la Alhambra y Generalife, propinas, coches a la llegada y salida de Granada, almuerzo en el tren al regreso, tránsito, etc. Precio: 75 pesetas.

Combinación B. Comprado: Visita en segunda clase de Córdoba a Granada y regreso. Precio: 40 pesetas.

Los carnet para la excursión pueden adquirirse en el domicilio social (Velázquez, 2, Stadium), de cuatro a nueve de la noche hasta el 20 de Julio inclusive, en que no cerrará definitivamente la administración.

—VENTA FINCAS RÚSTICAS
(Véase anuncio en 4.ª plana)

Acerca del decreto de aceites

Entre los numerosos telegramas que la Cámara Agrícola ha puesto en curso son motivo del decreto sobre aceites, se comprende el que insertamos a continuación:

—Madrid.—Mayordomo Mayor de Palacio: Haga vencer, en nombre de la Cámara Agrícola, que el decreto sobre aceites, se comprende el que insertamos a continuación:

—Comunicación A. Comprendrá: Visita en segunda clase, hospedaje completo en buen hotel, viaje a Sierra Nevada, permiso para visitar la Alhambra y Generalife, propinas, coches a la llegada y salida de Granada, almuerzo en el tren al regreso, tránsito, etc. Precio: 75 pesetas.

Comunicación B. Comprado: Visita en segunda clase de Córdoba a Granada y regreso. Precio: 40 pesetas.

En una habitación baja de la expresada dependencia oficial, contempló un cuadro de la batalla de Ayacucho, pintado por el señor Vila Prades por encargo del Gobierno del Perú.

—Acompañaron a Don Alfonso XIII, además del mayordomo Mayor de Palacio, los ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo, cuyos despachos se encuentran en el mismo edificio oficial; el ministro plenipotenciario del Perú en España, el conde de Jimeno y otras personalidades.

—El cuadro, que es de tamaño monumental, fue encargado al señor Vila Prades por el ministro de Fomento por virtud de la Ley de colonización interior que aprueba la construcción de los montes de la Sierra de Adamuz, de la provincia de Córdoba.

—Despacho regio
El presidente del Consejo de Ministros estuvo por la mañana en Palacio, despidiendo con el Rey.

—A la salida fue interrogado por los periodistas.

—No sé nada—los dijo—. Solo puedo manifestarles que la reunión de delegados franceses y españoles comenzará en breve en París. Es perfecto el acuerdo entre España y Francia y los Gobiernos de ambos países están resueltos a continuar hasta la total resolución del problema de Marruecos.

—Terminó diciendo que, durante su estadía, el señor Aguirre de Cárcel se encargaría de facilitar la información a la prensa.

—A la salida fue interrogado por los periodistas.

—El Rey ha concedido la Medalla de Ultramar.

—El Rey ha concedido la Medalla de Ultramar al barón de Tórmida en Roma, quien se encuentra por unos días en Madrid, en uso de licencia.

—Por los prisioneros

La suscripción nacional abierta en el Ministerio de la Guerra a beneficio de los españoles que han sido libertados del cautiverio de los rifles, se eleva hoy a la cantidad de diecisiete mil pesetas.

—La Medalla de Ultramar

El Rey ha concedido la Medalla de Ultramar al barón de Tórmida en Roma, quien se encuentra por unos días en Madrid, en uso de licencia.

—Correspondió el turno para despedir con Don Alfonso XIII a los señores Callejo de la Cuesta, Anzós y conde de Gádor.

—El cuadro será enviado en breve a Lima.

—El Rey y los ministros

Luego de haber visto el cuadro de la batalla de Ayacucho, el Rey envió al despacho del ministro de Instrucción Pública.

—Correspondió el turno para despedir con Don Alfonso XIII a los señores Callejo de la Cuesta, Anzós y conde de Gádor.

—Don Alfonso XIII elegió el mérito de la obra y por ella felicitó al autor y al representante diplomático del Perú.

—El cuadro será enviado en breve a Lima.

—De Hacienda

Pagos para el lunes

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán mañana efectivos los libramientos siguientes:

—Don Enrique Rodríguez, señor Habillosa de la Guardia Civil, don Vicente Mayor, don Gines Navarro, don Concepción García

PLAZA DE TOROS.—Ideal Cinema

Compañía de Opereta y Zarzuela de Ramón Peña

Hoy, SABADO 12 DE JUNIO, INAUGURACION DE LA TEMPORADA

A las diez y treinta de la noche.—DEBUT DE LA COMPAÑIA.—ESTRENO de la zarzuela oriental en dos actos y tres cuadros, de González del Castillo y C. Palencia, música del eminente maestro Pablo Luna, titulada LA JOVEN TURQUÍA.—La historietta cómica en un acto y un cuadro, de Montenegro y Peña, PULMONIA DOBLE.—Precios: Sillas, 1'50 pesetas.—Gradas, 0'30.

La Comisión permanente del Ayuntamiento

Ayer, a las ocho y media de la tarde, se reunió la Comisión permanente para celebrar sesión plena ordinaria.

Organizó la presidencia el teniente de alcalde don Agustín Ferrer y asistieron los tenientes de alcalde y concejales don Gabriel Bellido Luque, don José Delgado de Barberá, don Amador Fraguero Luque, don Manuel García Plaza y don Enrique Salinas Anchelerga.

Actuó de Secretario el jefe de Negocios de las oficinas municipales don José Espeso.

También asistió a la sesión el interventor de los fondos municipales don Enrique Molina de Pasos.

Fue leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior.

Leyóse un proyecto del arquitecto para la alumbración del paseo de la Victoria y valoración de los terrenos que habrá de expropiarse, el cual quedó sobre la mesa para el informe del expresado facultativo.

Después fueron aprobados los asuntos siguientes:

Certificado de recepción de las verjas colocadas en la fachada principal de estas Casas Consistoriales; una relación de los jornaless y materiales invertidos en la semana dictada en las distintas obras y servicios que se ejecutaron por administración;

instancias de don Juan Ortega Beasíez y de don José de la Cruz Lusena solicitando que sean de cuenta del Ayuntamiento los perjuicios que en su día pudieran irraggar a los inquilinos de las casas número 1, calle Victoriano Rivera y 3 de la de Marmol de Bañuelos, por virtud y como consecuencia de la expropriación de esas inmuebles; instancias de don Antonio Villén Otero y de doña Tránsito Gallegos de la Mata solicitando que se les incuya, en razón de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancia de don Miguel Terres Gamaro pidiendo que no se dé de baja como vecino de Córdoba; instancia de don Humberto Pérez Obregón solicitando instalar una marquesina plegable adosada a la fachada de la casa números 21 y 23 de la calle de Rodríguez Marín; instancias de don Francisco Fernández Ruiz, don Angel Ayllés Marín y don José Castro Pérez solicitando licencia para la apertura de sus establecimientos; instancias de don José Muñoz Aguilé, don Andrés Castro Urbano, don Juan Antonio López, don Juan José Luque, don José María Pastor, director de la Escuela Salesiana don Juan Rodríguez Sánchez, don Juan Eusebio Saco de Herrera, don José Capilla Cobos, don Manuel Fernández Parra, don Francisco Varo Ruiz, don Antonio Ariza Sánchez y don Manuel López Camo solicitando licencia para efectuar obras; instancias de doña María del Carmen Gómez Pérez y de doña Vicenta Martínez solicitando, la primera acometer los desagües de su casa número 20, Plaza de la Justicia a la alcantarilla de dicha vía, y el segundo, construir un sumidero en el interior de la casa número 5, calle Morería; y varias otras favorablemente informadas.

El teniente de alcalde don José Delgado Barberá fue designado para sustituir a don José R. de Eguior y de Hessas en la delegación de la Alcaldía para la celebración de Sabatás.

Por último fue aprobada una instancia de don José Terrats María pidiendo a nombre de la Sociedad Española de Comercio Exterior que se le permita establecer un kiosco autorizado de gasolina para automóviles en terrenos de la barriada de Cerro Muriano y sitio próximo al kilómetro 15'750 de la carretera de Córdoba a Almadén.

No habiendo más asuntos de que tratar levantóse la sesión a las nueve y media de la noche.

Tienen ustedes... muchos artículos y muy bonitos—nos dicen—y es verdad. Con frecuencia recibimos nuevas remesas de artículos variados, en condiciones muy ventajosas de precio.

Y así, también, cada día que pasa es más numerosa y selecta nuestra clientela.

•BAZAR EUROPA, calle Sevilla, n.º 9 (entre La Perla y Labradores).

DEL GOBIERNO CIVIL

Traslado de un preso

Se ha dispuesto que el preso en la Cárcel de Montilla, Manuel Ruiz Barceló sea trasladado a la de Córdoba.

La reglamentación de las barberías

Se les ha concedido plazo para que pongan sus establecimientos de barbería en condiciones higiénicas a don Rafael Alvarado, que habita en la calle del Arcoficio número 3; a don José Jiménez, que tiene su establecimiento en la calle Angel de Siavedra número 1; a don Miguel Arostegui, Ambrosio de Morales sin número, y don Juan Chamillia, Reyes Católicos 12, y doña Dolores Muñoz, Raloj sin número.

Barberías clausuradas

Por no haber cumplido las disposiciones higiénicas dictadas para los establecimientos de barbería, se ha clausurado la de don Rafael Muñoz, establecida en la calle Alfonso XIII número 43.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades

—NERVIOSAS Y MENTALES— Consulta diaria.

Córdoba, núm. 18.—Teléfono 326 (Al lado del Banco de España)

La Sociedad de Oficios y Plateros

Córdoba, a 11 de Junio de 1926
Señor director del DIARIO DE CÓRDOBA.
Losalida.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Le ruego, a no ser posible, no sirva publicar la presente carta en el periódico de su digna dirección, por lo que le anticipó las más expresivas gracias.

El objeto principal de esta carta es el hacer público el reconocimiento de la Sociedad de Socorros Mutuos de Oficios y Plateros hacia el sacerdote católico don Rafael Vázquez Arcos, por la donación hecha a la biblioteca de dicha Sociedad, consistente en todas las obras de Galdo y una obra del Arte de Ofesbreira y Piñera Química.

Por el padrón servir de instrucción para los que desconocen la significación y labor que durante setenta años de existencia ha llevado a cabo esta Sociedad de Socorros, haré constar que se dedica a beneficiar y ayudar a los oficios y plateros asociados a ella, por medio de sus diversas instituciones de socorro, entre las que destaca la de médico y medicina en caso de enfermedad, pudiendo recibir toda clase de especialidades farmacéuticas por cuenta que sea. También tienen derecho los asociados a la asistencia del odontólogo.

A más de esto y si el enfermo se encuentra en situación precaria, recibe un asesoramiento diario de 2'50 pesetas.

Cuenta igualmente con la institución del retiro de la inutilidad, teniendo actualmente cuatro asociados percibiendo ello. Para poder satisfacer los exorbitantes gastos de las instituciones de enfermedad y socorro, la Sociedad explota tres establecimientos de bodegas, dirigidos por los mismos socios, que no perciben remuneración alguna por los trabajos que la gobernanza de los mismos trae consigo.

Y por último, y este es el principal objeto de mi carta, la Sociedad, en su deseo de que la cultura se extienda entre sus asociados, ha implantado una biblioteca circulante que ha obtenido gran resultado, pues son muchísimos los libros retirados.

Dado lo que la Sociedad paga en sueldo, no puede desprenderse de fondos para enriquecer la biblioteca, por lo que solicito de sus asociados la donación de obras, como hoy lo solicita de aquellos señores que siempre se han distinguido por su amor a la cultura de la clase trabajadora, que, como ejemplo, contamos al señor Vázquez Arcos, al que nombran con veneración todos los plateros cordobeses.

Nuestro agradecimiento para los que donan obras será infinito, y más aún, de los que por su situación económica no puedan hacer desprendimiento para adquirir las obras que los instruyen.

Gracias novamente por la publicación de esta carta, aprovechando la oportunidad para ofrecerme suyo afectuoso seguimiento q. e. n. m., Rafael Sánchez, secretario.

Colegio de San Carlos

1.º Y 2.º ENSEÑANZA

Bajo la dirección espiritual de los Padres de la Compañía de Jesús.

Desde el 1.º de Junio empieza el repaso y preparación de asignaturas para los exámenes de Septiembre.

Se admiten internos.—Pidan reglamentos Ambrosio de Morales, 9

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

El católico pueblo de Córdoba celebró ayer con verdadero entusiasmo religioso, la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

El vecindario orgullosamente vistoso colgaduras los balcones de gran número de casas.

En muchos templos hubo solemnes fiestas. En la Catedral predijo el canónigo magistral don Juan Eugenio Sosa de Herrera, y en San Hipólito, por la mañana, el padre Díaz, y en la noche, que comenzó por la tarde, el padre Ayala.

A las ocho y media de la tarde salió de la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio la nueva procesión del Sagrado Corazón de Jesús, debida a la iniciativa del entonces rector de la citada parroquia, don Carlos Romero Barral.

Constituyó la comitiva la cruz convencional y los sacerdiciales, los niños de las escuelas del Ave María, las niñas del Catolicismo de dicha parroquia y de varios colegios, entre ellos el de Nuestra Señora de Lourdes, las cuales vestían a semejanza de esta Virgen, llevando niños y niñas ramos de flores, la banda de música de las escuelas del Ave María, gran número de señoritas, señoritas y caballeros con velas, un grupo de niños y niñas, otras vestidas de ángeles y otros con traje de primera comunión; la preciosa imagen del Corazón Difunto, las bandas de tambores y cornetas de las escuelas del Ave María; de preste, el canónigo párroco don Francisco Muñoz Romero, de diácono, el cajador de San Francisco don Juan Fernández y de subdiácono don Benito Rubio Larraga, acompañados de los sacerdotes don Mariano Grandín, don Francisco Aguilar, don Eduardo Taxa y don Diego Villarejo Pérez.

Los niños y las señoritas iban entonando cánticos religiosos.

En todas las calles de la ciudad había numerosísimo público. La procesión, que resultó fascinante, volvió cerca de las once de la noche al templo de San Francisco, donde los fieles vitorearon con gran entusiasmo al Sagrado Corazón de Jesús.

ZOTAL

Cura las enfermedades de las viñas y áboles frutales.

DE LA PROVINCIA

Hallezo de efectos

El día 9 del actual, el operario de una fiesta encuadrada en el término municipal de Paente Gamil, llamado Manuel Palma Palao, encontróse en un campo de cubas, abandonadas, varios efectos, que se supone que son procedentes de un hurto en un tron de mercancías.

Entre los objetos encontrados figuran dos cuadros del N. S. Jesús.

Encuentra asimismo una etiqueta a nombre de R. Ruiz Ponce, vecino de Oñate, en la Real, a cuya consignación se cree que iban los efectos encontrados.

Caballerías austriacas

De la finca denominada Fuente Piedra, encuadrada en el término de Aguilares de la Frontera, han desaparecido tres caballerías de la pertenencia del señor Marqués de Montemorano.

Supónese que los expresados animales han sido hurtados.

Piezas de Segadoras DEERING

Sirvo pedidos en el acto, portes pagados y precios muy bajos. Calidad excelente. Precios especiales a herreros, mecánicos y revendedores, comprando por partidas.

Títulos de Bachiller

En el Instituto Nacional de Sagrada Enseñanza de esta capital se han recibido los títulos de Bachiller expedidos por la Universidad de Sevilla a favor de los alumnos don Salvador Gaerra Martos y don Juan Sánchez González.

Certificado

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza ha recibido de la de Jesús un certificado de cose y la liquidación de herederos de la maestra doña Ascensión Pérez.

Permiso

Le ha sido concedido permiso para que pueda asistir a unos exámenes a doña Basilia Cabrera, maestra de Encinas Rojas.

Vuelo al destino

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza don Vicente Narbona se ha reintegrado a su cargo, una vez terminada la licencia que le había sido concedida.

LA MEXICANA

Este nuevo establecimiento ofrece al público sus artículos de Bombonería, Caramelos, Galletas, Chocolates y Tés. Así mismo recomienda sus cafés que son su especialidad. Gran Capitán, 11, al lado del Hotel Simón.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gachetillas

Comida íntima

Esta noche, a las nueve y media, en el Hotel Regias se celebrará una comida íntima con los miembros de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes obsequiada al director de dicha corporación don Manuel Enriquez Barrios, a la terminación del curso.

A las ocho y media de la tarde salió de la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio la nueva procesión del Sagrado Corazón de Jesús, debida a la iniciativa del entonces rector de la citada parroquia, don Carlos Romero Barral.

Constituyó la comitiva la cruz convencional y los sacerdiciales, los niños de las escuelas del Ave María, las niñas del Catolicismo de dicha parroquia y de varios colegios, entre ellos el de Nuestra Señora de Lourdes, las cuales vestían a semejanza de esta Virgen, llevando niños y niñas ramos de flores, la banda de música de las escuelas del Ave María, gran número de señoritas, señoritas y caballeros con velas,

ramos de flores, señoritas y caballeros con velas, un grupo de niños y niñas, otras vestidas de ángeles y otros con traje de primera comunión; la preciosa imagen del Corazón Difunto, las bandas de tambores y cornetas de las escuelas del Ave María; de preste, el canónigo párroco don Francisco Muñoz Romero, de diácono, el cajador de San Francisco don Juan Fernández y de subdiácono don Benito Rubio Larraga, acompañados de los sacerdotes don Mariano Grandín, don Francisco Aguilar, don Eduardo Taxa y don Diego Villarejo Pérez.

Los niños y las señoritas iban entonando cánticos religiosos.

En todas las calles de la ciudad había numerosísimo público. La procesión, que resultó fascinante, volvió cerca de las once de la noche al templo de San Francisco, donde los fieles vitorearon con gran entusiasmo al Sagrado Corazón de Jesús.

DOCTOR AGER

Piel, Sifilis y Vías Urinarias Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia. Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

La Sociedad Filarmónica Rubio

Esta noche se celebrará una verbena orgullosa de la Sociedad Filarmónica Rubio, en su domicilio social. Mañanas, número 11.

La fiesta comenzará a las once.

Agradecemos mucho a las personas que han recibido para asistir a dicha verbena.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL

Alfonso XIII, 53, (antes Liceo)

Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

San Antonio

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Avellan graso fragua... 5'00 pesas. q

Cribado graso... 5'50

EL TELEGRAFO Y EL TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

ha marchado a París la delegación española que va de intervenir en la conferencia acerca del problema de Marruecos

La situación en África continúa mejorando, habiendo desaparecido los núcleos rebeldes que existían frente a nuestras líneas en Yebala. — Aguirre de Cácer ha dicho que en la conferencia de París se tratará únicamente de la aplicación de los acuerdos tomados por los Gobiernos de España y Francia en las negociaciones que se desarrollaron en Madrid

MADRID

Novillada

Parte oficial de África Han desaparecido los núcleos rebeldes de Yebala

El parte de Marruecos facilitado en la Presidencia consigue lo siguiente:

Región oriental: Se han recogido las dos lanchas gasolineras que utilizaba Abd el Krim y ha sido apresado el motorista que las manipulaba.

La situación política es buena. Continúa el desarme normalizado y comienzan los indígenas en gran número a los zocos con los jefes sometidos recientemente.

Se acercan las corrientes favorables al Marruecos en Gomara.

Región occidental: Van siendo conocidas por los habitantes de Yebala noticias exactas acerca de lo ocurrido en el Rif, no obstante el esfuerzo que realizan para evitarlo, algunos indígenas rebeldes.

A favor de estos hechos se han dimitido los jefes que se mantienen frente a nuestras líneas, habiendo desaparecido los de Beni Massuar y Yabel Hebi, que han entregado rehenes y cuyo desarme comenzará en breve.

Firma del Rey

El Monarca ha sancionado los siguientes decretos:

Fijando las sanciones que serán impuestas a los maestros nacionales que prescriban o enseñen el idioma oficial en las escuelas.

Dictando reglas para las oposiciones a clases prácticas de las Escuelas de labores.

Concediendo la Encomienda de Alfonso XII a la señorita María Luisa Palayo, sobrina del marqués de Valdesilla, con motivo de haber sido quien inició el anhelo de ésta a hacer el donativo de un millón de pesetas a la Universidad Central.

Boda de un hijo de don Natalio Rivas

Se ha verificado la boda de la señorita María Patrocinio Sabater, hija del exministro don José Sabater, con don Pedro Rivas, hijo del exministro don Natalio Rivas.

A la ceremonia asistieron los señores Sánchez Guerra, Ruiz Jiménez, conde de Romanones, Benlliure, Lucas de Tena y otras personalidades.

Bendijo la unión de los contrayentes el Señor de la Catedral de Sevilla don Luciano Rivas, tío de la desposada.

Una suegra que interrumpe la paz conyugal

El portero de Telégrafos Manuel Barceló, falleció en su casa más tarde que de costumbre por haberse embriagado.

La esperaba su suegra, su esposa y su hermano de ésta.

La suegra se abalanzó a Manuel y lo golpeó.

El cuñado lo agradó con una navaja y el beodo se defendió con otra arma blanca.

Murió resultó con dos puñaladas en el costado derecho de pañuelito grave y su cuñado con varias cortaduras en un brazo y en las manos.

La mujer de Manuel también resultó con varias contusiones.

La policía detuvo a los promotores del ataque.

Un camino expediente

ofrece a la infancia el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el rachitismo; vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja



CLINICA ROMERA

MARIA CRISTINA, 4

José Arnaiz (el Branquio), Francisco Rípoli, Manuel Soler (el Calvo) y Francisco Eroles.

Los sensatos en unión de Enrique de Cacho, que fue asesinado hace algún tiempo, mostraron el día 15 de Diciembre de 1923 en la teoría de la vía de Ollerías situada en la travesía de las Cortes y al grito de arriba las manos y cara a la parada, se apoderaron del diario que había encima de una mesa y del que se guardaba en un cajón.

Las cantidades de referencia estaban destinadas al pago de los jornales de los obreros.

El fiscal calificó los hechos de robo y violencia que se imponga a cada uno de los procesados sola ofensa y diez meses de prisión mayor y el abono de mil setecientos pesos y siete pesetas.

Tarragona

Accidente de aviación

Tarragona.—En la playa de Torrefontanera aterrizó violentamente un avión de los que hace el servicio postal Teléfonos R. R.

El aparato quedó destrozado.

Milagrosamente resultaron ileos el piloto y una señora que viajaba en el avión.

Al temarse noticias del accidente salió de Barcelona un avión que recogió la correspondencia y a la viñera.

Málaga

Protestas contra una orden del Ayuntamiento

Málaga.—En la sesión de la Comisión permanente municipal se dió cuenta de una instancia dirigida a la Corporación por los días de fiesta pidiendo que se deje sin efecto una orden del consejo delegado prohibiendo que en las mesas de las terrazas no se colocuen más de cuatro sillas.

Esta orden ha motivado muchos incidentes, pues se da el caso frecuente de que andan a sentarse a una mesa familia integrada por más de cuatro individuos y no pueden estar reunidos.

La Comisión permanente municipal aplaudió la resolución del ayuntamiento.

Parece que los dueños de cafés tienen el propósito de darles de baja en la contribución que pagan por la colocación de mesas al aire libre.

Palma de Mallorca

Los congresistas de Geología

Palma de Mallorca.—Los congresistas de Geología, que han permanecido varios días en estas islas realizando estudios, emprendrán hoy el viaje de regreso a la península.

Desembarcarán en Barcelona y desde esta capital continuará el viaje a Madrid.

Además, en su calidad de firmante del acuerdo franco español, los comisionados españoles le transmitirán el resultado de todas las conversaciones y el informarán de ello al presidente del Consejo de Ministros.

PROVINCIAS

Coruña

Fallecimiento de un comandante de infantería de Marina

Ferrol.—Ha fallecido en esta ciudad el comandante de infantería de Marina don José de la Guardia.

Su muerte ha sido muy sentida, pues desde hace tiempo el señor de la Guardia pertenecía a la guarnición del Ferrol y era muy considerado por todos.

León

La entrega de la bandera al regimiento de Burgos

León.—El próximo día 27 nos esperan en esta capital el infante don Fernando y el general Primo de Rivera, quienes han sido invitados al acto de la entrega de la bandera al regimiento de Burgos.

La mucha ha sido costeada por suscripción popular.

Se celebrarán varios actos en honor del infante don Fernando y del jefe del Gobierno.

Almería

El crucero francés «Metz»

Almería.—Presidente de las islas Chafarinas fondeó en este puerto el crucero francés «Metz».

El almirante Hallier desembarcó y estuvo en la plaza saludando a las autoridades.

El señor Hallier marchará hoy a Granada para visitar la ciudad.

Barcelona

El precio del hielo

Barcelona.—Una numerosa comisión de dueños de cafés, bares y restaurantes visitó al gobernador civil para darle cuenta del considerable alza que ha experimentado el precio del hielo.

El señor Milans del Bosch prometió a los comisionados entrevistarse con los fabricantes de dicho artículo para establecer la forma de armonizar los intereses de las industrias interesadas en el asunto.

El cadáver del arquitecto Gaudí

Barcelona.—Se ha recibido la autorización para que los restos del desgraciado arquitecto señor Gaudí reciban su última etapa en la cripta de la Iglesia de la Sagrada Familia, cuyas obras fueron dirigidas por él.

Los médicos forenses practicaron la autopsia al cadáver.

El sepelio se verificará hoy a las cinco de la tarde y seguramente constituirá una gran manifestación de duelo.

Consejo de Guerra contra varios sindicalistas

Barcelona.—En la Sala de Justicia del cuartel de Ríos de Lauria se constituyó un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra los sindicalistas

LA HERNIA

Grandioso invento Brinsson

La Hernia (quebradura) no se cura radicalmente en ninguna parte del mundo. Asegurar la curación, en los adultos, demuestra desconocer por completo el origen y proceso de la Hernia. Solo la ignorancia puede atreverse a asegurar la curación.

El Instituto Moderno de Madrid, Plaza de Santa Ana, núm. 11 principal, garantiza la contención de la Hernia más voluminosa con el gran invento Brinsson, última palabra de la Ciencia, y lo somete al examen de toda la clase médica. El sistema Brinsson, permite todos los trabajos sin molestia, evita los peligros de la extracción, es invisible y el más científico. Los niños se curan radicalmente.

FAJA BRINSSON

Modelo exclusivo para vientres voluminosos, operados y delicados. Recomendada para el estómago, riñón, hígado, matriz, etc. Se adapta como un guante, reduce el vientre más rápidamente. El especialista del Instituto asiste en COBDOBA, el día 14 del actual, por la tarde, de 4 a 7 y el día 15 por la mañana, hasta las 11.

El Instituto Moderno es la única casa en España para el tratamiento científico de la Hernia y Vientre.

Cáñero reanuda su vida profesional

Lisboa.—Com una gran fiesta se celebró la corrida de toros que estaba anulada.

El rejoneador Cáñero estuvo superior, reajonando y poniendo banderillas a caballo. Escuchó muchas ovaciones.

Armillita, que actuaba de matador, hizo faenas lucidas, siendo muy aplaudido.

Jóvenes pálidas y anémicas

Carcos Vd. de fuerzas, no tiene ánimo alguno, le falta el apetito y las digestiones son penosas; su enflaquecimiento y su palidez le asustan. La causa de todos estos desórdenes es la pobreza de su sangre.

Las Pildoras Pink, al propio tiempo que restituyen a la sangre su tono en globulos rojos, le devuelven la riqueza y las propiedades nutritivas; bajo su acción beneficiosa, el sistema nervioso encuentra nuevo vigor, y pronto se dará Vd. cuenta de que las fuerzas renacen, de que recobra el apetito. Vd. verá que su tez toma el color de la salud.

Las Pildoras Pink son un remedio sin igual contra la anemia, la neurastenia, la debilidad general, las turbaciones del crecimiento y del cambio de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en las épocas. Se hallan de venta en todas las farmacias; 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se siguen las observaciones meteorológicas del cielo durante las veinticuatro horas hasta el día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 39 20.—Idem idem a la sombra, 31 20.—Idem mínima, 16 20.—Idem media, 23 70.—Oscilación, 15 00.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 9 20.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Antonia Rodríguez Giménez

Que falleció en el Señor el día 18 de Enero de 1925

R. I. P. A.

Las misas que se celebran el día 13 del actual desde las siete en adelante en el convento de Santa Isabel de los Angeles, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienda a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Antonio Ortega Gómez

Que falleció el día 15 de Mayo de 1923, a los 33 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Las misas que se celebran en la Iglesia parroquial de San Miguel el día 13 del actual, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada esposa, padres, hijos y hermanos, suplican a las personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

D. ANTONIO GUERRA BEJARANO

FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 22 DE OCTUBRE DE 1917

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebran el día 13 del corriente, desde las siete en adelante, en el Convento de Capuchinos, así como la fiesta solemne con manifiesto y ejercicio vespertino, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Con la misma intención estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Su desconsolada viuda, hijos, hija p. lítica, nieto, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas

